

Оймуш

26/2.44
1975

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

В ЦК ВКП(б)

ОРГИНСТРУКТОРСКИЙ ОТДЕЛИ Н Ф О Р М А Ц И ЯОб итогах реализации Третьего Государственного
Военного займа по Удмуртской АССР.

Реализация Третьего Государственного Военного займа по Удмуртской АССР прошла организованно. Всего реализовано по республике 293152 тыс. рублей, что составляет 105,4% намеченной суммы к реализации. Подписка на заем проходила под лозунгом "Трех-четырех недельный заработок в займы государству", но в большинстве своем рабочие и служащие дали в займы государству полутора и двухмесячный заработок.

По г. Ижевску подписка составляет 111,9% к намеченному плану, по г. Сарапулу - 102,9%, по г. Воткинску - 111,4%. Из сельских районов наиболее организованно прошла подписка в Вавожском, Понинском и Балезинском районах. Здесь перевыполнен план подписки на заем и вся сумма, намеченная к реализации с колхозников собрана наличными.

В Вавожском районе поступило наличными 3537 тыс. руб., что составляет 100,9%, в Балезинском 3900 тыс. руб. - 100%, в Понинском 1532 тыс. руб. - 100,1%, хорошо была организована реализация займа в Завьяловском, Кезском, Кизнерском, Красногорском и в некоторых других районах, где сумма подписки закреплялась в основном наличными взносами.

В целом по республике поступило наличными средств в счет займа 66461 тыс. руб., что составляет 23,5% к плану подписки. От колхозников поступило наличными 5506 тыс. руб. или 47,3%. От колхозов и промартелей - 3857 тыс. рублей - 30,4%. Сумма же подписки превышает намеченную планом почти во всех районах и городах республики.

Многие предприятия, учреждения и колхозы завершили подписку в один-два дня. Распространение займа явилось яркой демонстрацией любви и преданности Удмуртского народа нашей Родине и великому вождю, организатору и вдохновителю всех наших побед тов. Иосифу Сталину.

Лучшие патриоты Родины приобрели облигации Третьего Государственного Военного займа на большие суммы и внесли деньги наличными, а некоторые товарищи сразу же передали приобретенные облигации в фонд обороны страны. Так, колхозник сельхозартели им. 17 партс "сзда Завьяловского района Карпов Иван Васильевич приобрел облигации нового займа на сумму 100 тыс. рублей, внес все деньги наличными, а облигации сдал в фонд обороны Родины.

на 100 тыс. рублей приобрел облигаций Третьего Государственно-го Военного займа колхозник сельхозартели им. Азина того же района Л. Ф. Лайманов, на 50 тыс. рублей колхозник сельхозартели "Искра" В. П. Татаркин, на 42 тыс. рублей член колхоза им. Кирова М. И. Дульцев и другие. Вся эта сумма внесена наличными.

На многочисленных митингах, посвященных выпуску нового займа трудящиеся Удмуртии в своих крадких выступлениях выражали бесграничную любовь к родине, призывая труженников тыла своим трудом помочь героической Красной Армии ускорить победу над ненавистным врагом.

Рабочий гresta 51 тов. Рафальский в своем выступлении сказал: — "Я приехал с Украины, моя родная деревня полностью сожжена немцами, сестры и мать угнаны на фашистскую каторгу в Германию. Не пробил час мести, не загорали счастливый день, когда мы окончательно добьем раненого фашистского зверя в его собственной берлоге. Чтобы помочь Красной Армии в ее наступлении, подписываюсь на заем на двухмесячный заработок".

— "Я и моя семья, — сказал на митинге рабочий Воткинского машиностроительного завода тов. Удина, — четыре месяца находились на территории оккупированной гитлеровскими мерзавцами. Мы на себе испытали неслыханные унижения, которые принесли советским людям фашистские зверя. Родная Красная Армия избавила нас от гитлеровского рабства. Поможем же героической Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага. Подписываюсь на новый заем в размере двухмесячного заработка".

Примеру тов. Удина последовали многие другие рабочие и служащие завода. Например 10 цеха — жена фронтовика г. Мерезова при зарплате в 670 рублей подписаться на 1500 рублей, токарь 2-го цеха орденосеца тов. Царик дал займы государству 7000 руб., токарь 7-го цеха — 5000 рублей.

С огромным под"емом прошла подписка на заем среди трудящихся гор. Сарапула.

— "Недалеко то время, — сказала в своем выступлении стахановка завода имени Орджоникидзе тов. Аристова, — когда Красная Армия очистит от гитлеровской погани всю нашу землю и добьет фашистского зверя в его собственной берлоге. Мы, труженники тыла, поможем Красной Армии не только стахановской работой, но и своими трудовыми сбережениями. Я приветствую решение правительства о выпуске нового займа и подписываюсь на двухмесячный заработок".

В цехе № 9 этого завода стахановцы тт. Тихонов, Суворов, Видин дали займы государству от 5000 до 7000 рублей каждый.

Успешному ходу реализации займа способствовала большая подготовительная работа, проделанная на уровне районных парторганизаций. Райкомы партии обсудили вопрос о подготовке к размещению займа на заседаниях бюро, наметили практические мероприятия, расставили партийный актив по предприятиям, МТС и колхозам, провели большую разъяснительную работу о значении государственных займов в нашей стране, особенно в военное время.

В дни реализации займа наблюдался исключительный под"ем среди трудящихся Удмуртии. Каждый труженник тыла считал своим долгом дать в займы государству свой полтора-двух месячный заработок, зная что эти деньги приблизят час окончательной победы над врагом.

К числу недостатков в распространении займа следует отнести некоторую недоработку районных партийных и советских организаций по сбору средств наличными при распространении займа среди колхозников.

Например, Алнашский район, один из экономически крепких в республике, собрал наличными всего 963 тыс. рублей, что составляет 18,8% реализованной суммы.

Плохо был организован сбор наличными в колхозах Каракулинского района, где собрано всего 420 тыс. рублей или 14,2% реализованной суммы с колхозников. Меньше 25% суммы подписки собрали с колхозников наличными Мало-Пургинский, Парканский, Камбарский и Киясовский районы и меньше половины Землянский, Воткинский, Глазовский, Ираховский, Дебесский, Пургинский, Можгинский, Илгинский, Мудомский, Селтинский, Старо-Вятинский, Сюмсильский, Тьловский, Увинский, Окамский, Якшур-Бодьинский и Ярский районы.

В настоящее время продолжается сбор наличных денег от колхозников, с колхозов и промартелей.

Злр.

зав. Оргинструкторским отделом
Удмуртского обкома ВКП(б) -

Жалбина

(А. Колбина)

АРХИВЫ УДМУРТЦИИ

АРХИВЫ УДМУРТЦИИ

АРХИВЫ УДМУРТЦИИ

АРХИВЫ УДМУРТЦИИ